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“Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.” Tamási Áron

 (amelyek) a tudományok, a mûvészetek, a fejlesztés, a kutatás, a 
gyógyítás, az oktatás-nevelés, sport vagy a gazdasági és közélet 
terén kifejtett példaértékû, magas színvonalú munkájukkal 
hozzájárultak Köröstarcsa község fejlõdéséhez, hírnevének 
növeléséhez. 
- A Köröstarcsa községért kitüntetõ címet Köröstarcsa Község 
Önkormányzata Képviselõ-testülete adományozza.
Évenként egy kitüntetõ cím adományozható.
-A kitüntetõ cím adományozására javaslatot tehet:
a) a Képviselõ-testület bizottsága,
b) a képviselõk,
c) legalább 200 köröstarcsai állandó lakos.
184/2008(IX.11.) számú Képviselõ-testületi határozat szerint,  
Dr. Mieczynszky Ernõ képviselõ javaslatára Köröstarcsa 
Község Önkormányzata Képviselõ-testülete 2008. évben 
Köröstarcsa Községért kitüntetõ címet  Dr. Bácskay Tamás és 
posztumusz Dr. Bácskay Tamásné gyógyszerészek Köröstarcsa 
Kossuth út. 8. szám alatti lakosoknak adományozza a 
12/1999/VI.03/sz. önkormányzati rendelet alapján.
Dr. Bácskay Tamás 1940.07.22-én Békéscsabán született. 
Gyermekkorát Békéscsabán töltötte 3 testvérével, tisztviselõ apa 
és tanítónõ anya gyermekeként.
1958-ban a Közgazdasági és Kereskedelmi Szakközépiskolában 
érettségizett. 1958-tól-62-ig: Szegedi Tudományegyetem, 
Gyógyszerészkarának hallgatója.
Az egyetem elvégzése után államvizsgásként került 
Köröstarcsára. A gyakorlati hely kiválasztásánál döntõ szerepe 
volt a Kettõs-Körös és a horgászat iránt érzett szenvedélyének. 
Gyógyszertárvezetõi kinevezést kapott a köröstarcsai 
gyógyszertár élére 1964-ben. Itt ismerkedett meg leendõ 
feleségével, Papp Katalinnal. Akivel 22 éven át vezette a 14/19-
es gyógyszertárat, ami a településen élõk gyógyszerellátását 
biztosította. 
1986-ban a Békés Megyei Gyógyszertári Központba ment 
dolgozni, ahol 1992 tavaszáig szakelõadóként vállalt munkát. 
1992-ben a Gyógyszertári Központ igazgatója lett. 
A feleségének súlyos betegsége miatt 1994-ben visszajött a 
köröstarcsai gyógyszertár élére. 
A gyógyszertárak privatizációja 1996-ban lehetõvé tette, hogy 
megvásárolja a gyógyszertárat és családi vállalkozásként 
üzemeltesse. Ekkor kapta vissza a gyógyszertár a Tóth Elemér 
Szentlélek Gyógyszertára nevet, emléket állítva az államosítás-
kor tulajdonát elvesztõ Tóth Elemérnek. 
Dr. Bácskay Tamás Köröstarcsa közéletében is részt vett, 1972-
ben bekapcsolódott a Hazafias Népfront munkájába, annak 
titkáraként végzett tevékenységet a rendszerváltozásig. 
Ezután a Független Kisgazdapárt újraszervezésében vett részt, a 
megalakuló helyi szervezet elnöke volt.
1990-98 között a legtöbb szavazatot kapott önkormányzati 

:.

Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselõ-testülete 2008. 
november 04-én rendkívüli ülést tartott, ennek indoka az volt 
hogy pályázati lehetõség nyílt közutak fejlesztésére, valamint 
egy másik pályázat amelyben játszótérre és faluszépítésre lehet 
pályázni: 
A Képviselõ-testület pályázatot nyújtott be a jó minõségû 
alsóbbrendû és helyi közutak kiépítésére. A beruházás összes 
költsége (bruttó) 203.000.000 Ft., a támogatás 131.950.000 Ft. 
(az össz költség 65%-a), a szükséges önerõ pedig 71.050.000 Ft ( 
ez pedig a fennmaradó 35%) A pályázat a következõ utcákat 
érinti: Tavasz u., Aradi u., Verem u., Széchenyi u., Fürst u., Zalka 
u., Jókai u., Dózsa u., Martinovics u., Táncsics u., Ady u.
A lakossági hozzájárulás tervezett mértéke: (ingatlanonként) 
útalapos utcáknál 37.277 Ft, útalap nélküli utcák esetén pedig 
74.554 Ft
A Képviselõ-testület pályázatot nyújt be az Új Magyarország 
Vidékfejlesztési Program falumegújítás és fejlesztés 
támogatására. A program célja a település környezetének és 
megjelenésének fejlesztése, valamint közcélú feladatokat ellátó 
játszóterek kialakítása.
A játszótér beruházására Millenium Park lenne a megfelelõ 
terület. A kialakítás becsült nettó összege 5.000.000Ft, nyertes 
pályázat esetén az Önkormányzatnak az ÁFA összegét azaz 
1.000.000Ft-ot kell megfizetni. 
A növénytelepítés, utcabútorok elhelyezése nyertes pályázat 
esetén a következõ területeken valósulna meg: fák, cserjék 
ültetése a Széchenyi utca 47. sz. fõút belterületi szakasz érintett 
területe, Kossuth utca Hídfeljáró Gyógyszertár szakasza, 
Somkert, Millenium Park területén. Utcabútorok elhelyezése: 
Buszmegállók cseréje a Széchenyi u. páros, és páratlan oldalán, 
valamint a Kossuth u. páros oldalán. Új padok, elhelyezése a 
fõútvonal mentén, valamint 12 db új hulladék gyûjtõ szintén a 
fõútvonal mentén. A beruházás költsége bruttó 7.321.040 Ft. 
Nyertes pályázat esetén az Önkormányzatnak az áfa összegét 
kell megfizetni ami 1.220.173 Ft.
Tájékoztató hangzott el melyet Nagy László a Békés Megyei 
Vízmûvek Zrt. vezérigazgató helyettese tartott a Vízmûvek Zrt. 
üzemeltetési szerzõdés módosításáról, mely szerint változik a 
vízdíj, szennyvízdíj szerkezetének összetétele. A konkrét díjakra 
vonatkozó javaslatát a Vízmûvek Zrt. a novemberi testületi 
ülésre terjeszti elõ.

Kitüntetések adományozása
Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselõ-
testületének 1/2004.(II.02.) számú Önkormányzati 
kitüntetések és díjak alapításáról és adományozásáról szóló 
Önkormányzati rendelete alapján.
Köröstarcsa Községért kitüntetõ cím adományozható azoknak 
a személyeknek, közösségeknek és szervezeteknek, akik



 képviselõ, alpolgármester volt. 
Szenvedélyes horgász, a Dobó Ferenc horgászegyesület titkára 
volt, napjainkban pedig egyik alelnöke. A közéletbõl 
visszavonult, a gyógyszertári családi vállalkozást fia és menye 
folytatja.
Feleségének 1994-ben bekövetkezett halála óta egyedül él. 
Mindennapjait ma is a gyógyszertár falai közt tölti, segíti a 
fiatalok munkáját. Szabadidejében ritkábban ugyan de a 
horgászszenvedélyének hódol, gyümölcsöskertjében 
kapcsolódik ki és örül négy fiú és egy lány unokájának.
Dr. Bácskay Tamásné, leánykori nevén Papp Katalin, 
1942.09.11. Budapesten született.
Körösladányban nevelkedett, édesapja jegyzõ, édesanyja 
tanítónõ volt, három fiú testvére született. A család nehéz anyagi 
helyzete miatt két éves korában került Köröstarcsára 
nagynénjéhez, akik saját lányukként nevelték. Köröstarcsán járt 
általános iskolába, a középiskolát Kecskeméten végezte, 1960-
ban érettségizett. 
Érettségi után a köröstarcsai gyógyszertárban dolgozott 
asszisztensként 1962-ig, amikor felvételt nyert a 
Gyógyszerészkarra Budapestre. Gyógyszerész diplomáját 
1967-ben szerezte meg. 
A fõvárosi egyetemi évek után Köröstarcsára került dolgozni, 
leendõ férje beosztottjaként, akivel 1967-ben házasságot 
kötöttek, két gyermekük született Ildikó és Tamás.
1986-tól, amikor férje Békéscsabára ment dolgozni, egyedüli 
gyógyszerészként végezte tovább kötelességét. Vezetõként 
éppúgy megállta a helyét, mint bárhol az élet más területén. 
Elkötelezettségében és eltökéltségében csak a betegsége tudta 
akadályozni, ami 1993-ban táppénzre, betegágyba kénysze-
rítette, 1994. február 4-én bekövetkezett haláláig.
Életét a család és a munka határozta meg, családanyaként és 
feleségként példamutató életet élt. Munkájában hivatás-
tudatával, segítõkészségével, a betegek iránt érzett alázatával 
maradt meg emlékezetünkben. Mindvégig hû maradt esküjéhez 
és a faluhoz. Évtizedeken keresztül férjével együtt 
gondoskodtak a község gyógyszerellátásáról, önzetlen 
munkájukkal hozzájárultak az emberek egészségének 
megõrzéséhez és a betegek gyógyulásához.
Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselõ-testületének 
Önkormányzati kitüntetések és díjak alapításáról és 
adományozásáról szóló 1/2004.(II.02.) számú Önkormányzati 
rendelete alapján.
Olsák Pálné, Kati néni, Zsóri Gizella néven látta meg a 
napvilágot Újirázon, 1950. 09. 15-én, Zsóri Márton és Varga 
Gizella szülõk gyermekeként.
Általános iskolai tanulmányait szülõfalujában Újirázon végezte, 
majd Gyulán az Egészségügyi Szakiskolában szerezte meg 
képesítését, amely hivatása lett és ennek szentelte egész életét.
Munkáját Újirázon kezdte el majd késõbb Békéscsabán 
folytatta.
Férjével, Olsák Pállal 1972. 01. 01-jén kötött házasságot, így 
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 került Köröstarcsára. 
Két gyermekük született: Pál (1972) és Péter (1974).
A köröstarcsai orvosi rendelõben 1977. 03. 10-én kezdett el 
dolgozni, mint körzeti nõvér. Ez elmúlt hosszú évek alatt, Dr. 
Pálmai Éva, Dr. Becker Sándor, Dr. Bronovieczki Marek, Dr. 
Bíró Ibolya orvosok munkáját segítette.
Nagyon megszerette az itteni embereket és a nem könnyû, de 
igen fontos feladatot és ezért dolgozott egészen 2007. 09. 15-ig, 
a nyugdíjba vonulásáig.
A hét minden napján ellátta, gondozta a rá bízott betegeket, 
beadta az injekciókat, eljuttatta a szükséges gyógyszereket 
számukra. A faluban bárhol lehetett találkozni biciklin feltûnõ 
alakjával, télen és nyáron, ha esett, ha fújt.

Olsák Pálné a három évtizedes Köröstarcsán töltött folyamatos 
munkaviszonya során olyan közszolgálatot végzett, amelyben a 
betegek szakszerû ellátása, testi-lelki problémáinak gyors 
megoldása volt a legfontosabb.
Kiváló szakmai munkájával, közvetlen, segítõkész termé-
szetével kivívta a hozzáforduló betegek és munkatársai 
tiszteletét.

Emléktábla avatás

Az Önkormányzat által adományozott kitüntetések 
díjazottjainak állít emléket ez a márványtábla. A 2000-es év óta 
kitüntetésben részesült személyek képe és neve szerepel rajta, 
hogy személyük mindig közöttünk lehessen, könnyen 
visszaemlékezhessünk rájuk, életükre, tetteikre, munkás-
ságukra, amit példának állíthatunk a község lakói számára. A 
mindenkori képviselõtestületek igyekeztek mindig a lehetõ 
legalkalmasabb, Köröstarcsa hírnevéért, az itt élõkért legtöbbet 
tevõket díjazni.
Az emléktábla ötlete Kovács László önkormányzati képviselõtõl 
származik, amely elképzelést Köröstarcsa Község Képviselõ-
testülete támogatandó, nemes cselekedetnek tartotta és 
támogatta a megvalósítását.
Helyszínéül a Szabó Károly Mûvelõdési Ház és Könyvtár 
épületét jelölte ki, mivel itt megfordul a település apraja és 
nagyja, így mindannyian tiszteleghetünk a Község kitüntetettjei 
elõtt.
A márványtáblán jelenleg 11 kitüntetett személynek tudtunk 
emléket állítani, amely névsor a mai nappal három új névvel 
bõvült. Úgy gondolom az elkövetkezõ években újabb 
személyeket tud a Község Képviselõtestülete elismerésben 
részesíteni és fényképeikkel és névtáblájukkal nekik is emléket 
állíthatunk.
Meg kell ragadni lehetõséget, annak érdekében, hogy a 
közösségért dolgozók munkáját, a településért és lakóiért 
kiválóan, példaértékûen teljesítõ lakos társainkat elismerjük. 
Meggyõzõdésem, hogy mindazok a személyek akik megkapták 
a Község Díszpolgára, a Köröstarcsa Községért vagy a
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Köröstarcsa Község Szolgálatáért kitüntetést, nem az 
elismerésért küzdöttek hanem a belülrõl jövõ kényszer, a jó 
akarása, a segíteni vágyás, a közösségnek való megfelelés 
hajtotta azon teljesítmények elérésére, amivel kivívták 
embertársaik elismerését.
Köszönjük Nekik amit Községért és értünk a település lakóiért 
tettek. Nyugodjanak békében azok akik meghaltak már 
kitüntetettjeink közül, jó szívvel emlékezünk rájuk Akik 
közöttünk vannak azoknak jó egészséget és hosszú boldog 
öregkort kívánok családjuk és a község közössége körében 
Az Önkormányzat által állított emléktábla megvalósításában 
Kovács László képviselõ úron kívül Széplaki Zoltán, Smiri 
László képviselõk és Schupkégel Ádám bizottsági tag 
tiszteletdíj felajánlásukkal segítettek. A márványtáblát Pataki 
Zoltán és Sánta Zoltán kõfaragó mesterek alakították ki. Képek 
és névtáblák elhelyezését Végh Judit mûvésztanár végezte el. 
Köszönet munkájukért.

Október 23-án, nemzeti ünnepünk 
alkalmából, a Kossuth téren elhelyezett 
kopjafánál az Általános Iskola és 
Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény 
tanulói adtak emlékmûsort (felkészítõ 
tanáruk: Rónainé Wagner Éva). Erdõs 
Norbert országgyûlési képviselõ kö-
szöntõjét követõen a helyi intézmé-
nyek, szervezetek koszorúzásával zá-
rult az ünnepi esemény.

Nosza József polgármester
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Rendõrségi tájékoztató

Az õszi-téli éghajlatra jellemzõ változatos idõjárási viszonyok, 
valamint a korlátozott látási viszonyok váratlan helyzet elé 
állíthatják a jármûvezetõket, ezért idõben fel kell készülni arra, 
hogy egyik pillanatról a másikra olyan idõjárási és 
útviszonyokkal találkozhatunk, melyek a nyári vezetési stílustól 
lényegesen eltérõ körülményt, vezetéstechnikát igényelnek.
Nagyon fontos, hogy a minden napi közlekedés során a 
közlekedõ partnerekkel szemben tanúsított elõzékenység illetve 
messzemenõ tolerancia érvényesüljön. Ennek a hozzáállásnak a 
téli idõjárási viszonyok között történõ közlekedés során még 
inkább megnõ a jelentõsége.
A vezetési szokásokban és a vezetési stílusban az elõrelátásnak 
az óvatosságnak, és a biztonságnak kell érvényesülnie.
A téli idõszakban a hidakon, felüljárókon, az erdõsávval védett 
útszakaszokon fokozottan számolni kell az úttest 
eljegesedésével. A vizes útszakaszról a jeges útszakaszra való 
ráfutás ismertetõ jelei lehetnek az úttest felületének 
színváltozása, valamint a jármûvek kerekeinek gördülése által 
okozott hanghatás csökkenése.
Haladásunk során az autó stabilitása jeges útszakaszra való 
ráfutáskor váratlanul megváltozik, az autó remegni kezd. Ebben 
az esetben a kormánnyal, a fékkel, illetve gázpedállal okozott 
hirtelen mozdulat tragédiához vezethet. Ennek elkerülése 
érdekében gázelvétellel, és motorfékkel csökkenthetjük a 
sebességet.
A téli idõszakban nagyobb gondot kell fordítani a jármûvek 
mûszaki állapotára, a jármû biztonsági berendezéséinek 
üzemképességeire, használhatóságára.
Nagyon fontos a téli gumiabroncs, amely lágyabb 
összetételének, és a futófelületen lévõ mintázatának 
köszönhetõen megfelelõ tapadást biztosít. 
A téli idõszakban fontos tartozéka gépjármûvünknek a hólánc, a 
jégoldó, a jégkaparó, a lapát, homok, valamint a seprû is. 
Az elõrelátó jármûvezetõ meleg teát, valamint takarót is elhelyez 
indulás elõtt a jármûben  
A közlekedésben részt vevõknek különbözõ fronthatással is 
számolni kell. Az arra érzékenyek a hidegfront hatását a front 
átvonulása után csak néhány órával érzékelik. Egyes esetekben 
megnõ a reflexidõ, késve reagálnak konkrét szituációkban, 
állandó álmosságérzet, szédülés, kábultság, és fejfájás is 
jelentkezhet. Ilyenkor a megszokottnál is óvatosabban és 
figyelmesebben közlekedjenek.
Kérjük a tisztelt lakosságot, hogy az õszi és a téli hónapokban is 
tartsák be a közlekedési szabályokat, hiszen a baleset-megelõzés 
legfontosabb tényezõi mi magunk, a jármûvezetõk vagyunk, így 
elsõsorban rajtunk múlik, hogy elõidézzünk, vagy megelõzzünk 
baleseteket.
Balesetmentes közlekedést kívánunk!
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A LEADER-rel kapcsolatos friss információk a 
www.korostarcsa.hu oldalon találhatók.

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében 
beadható pályázatokkal kapcsolatban a Körös-Sárréti 
Vidékfejlesztési Egyesület Irodájában az alábbi 
elérhetõségeken lehet információkat kérni:
Postacím:      5520 Szeghalom, Tildy Z. u. 15-17.
Telefon/fax:     +36-66-610-708 
E-mail:     korossarret.ve@fibermail.hu  
A támogatási kérelmek elkészítéséhez minden esetben 
szükséges megadni a következõ adatokat:
HACS/HVK neve: Körös-Sárréti Vidékfejlesztési Egyesület
HACS/HVK ügyfél regisztrációs száma: 100 440 4426

Anyakönyvi hírek
Eltávozott közülünk

Szilágyi Antalné Hajdú Ida 1931 Köröstarcsa
Tóth Lászlóné Nagy Róza Magdolna 1930 Köröstarcsa
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hogy a gyerek ne csak belépjen, hanem bent is maradjon a 
képzésben.
A program 2009. szeptember 1-jétõl havonta tízezer forintos 
támogatást jelent a hiányszakmákban tanuló fiatalok számára, a 
második félévtõl kezdve pedig a tanulmányi eredmények 
alapján határozzák meg annak mértékét. Az ösztöndíj a tervek 
szerint mintegy 30 ezer tanulót érint majd, hatására pedig 10-15 
százalékkal fog növekedni az adott évben a hiányszakmákban 
tanulók száma.
A Szociális és Munkaügyi Minisztérium a Miniszterelnöki 
Hivatallal közösen - a korábbi évek tapasztalatai alapján - 
2008-ban is meghirdette a pályakezdõ diplomás fiatalok 
munkatapasztalat szerzését elõsegítõ gyakornoki prog-
ramot. 
A program célja, hogy ösztöndíjas foglalkozatás lehetõségének 
biztosításával javítsa diplomás pályakezdõ fiatalok elhelyez-
kedési esélyeit. Az ösztöndíjas foglalkozottak az egy éves 
idõszak alatt megismerhetik a közigazgatás rendszerét, a 
közigazgatási folyamatokat, feladatokat. A program felkészít a 
közigazgatási munkára, elõsegítve ezzel a megfelelõ utánpótlás 
biztosítását. Az így megszerzett munkatapasztalat birtokában az 
ösztöndíjas programban résztvevõ fiatalok számára a további 
elhelyezkedés lényegesebben könnyebbé válik.

Nagy László (MSZP)

A tordai pogácsától a tükrös szívig
A fenti címmel nyílt kiállítás a mûvelõdési házban. A kiállítást 
Végh Judit etnográfus nyitotta meg.  A kiállítás anyagát Békés 
Városi Jantyik Mátyás Múzeum munkatársai és a Szikszay 
Emlékbizottság állította össze Szikszay Sándor aranykoszorús 
mézeskalácsos mester halálának 60. évfordulója tiszteletére.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves Vendégek!
Márai Sándor szavaival köszöntöm önöket : „Arra kell 
nevelnünk eszméletünket és szemléletünket, hogy a köznapiban, 
a környezõben, a mindennaposban is látni tudjuk az egyszerit, a 
csodálatosat és a látomásszerût.”
A méz és a mézes tészták évezredekig az emberiség legfontosabb 
édesítõszerének, illetve édességének számítottak, 
Már az ókori Rómában is kedvelték a mézeskalácsszerû 
süteményeket, agyagból készült mintáik máig fennmaradtak.
A középkorban, fõként német nyelvterületen, kolostorokban 
készítették a mézeskalácsokat. E mesterség a XIII. századtól vált 
céhes iparrá. Az önálló magyar mézeskalácsos céh 
megalakulására 1681-ben került sor Pozsonyban. A Tiszántúlon 
legkorábban, 1713-ban Debrecenben és Békésen jött létre önálló 
testület. 
A XIX. századtól a vásárlók zömét a parasztok jelentették, így az 
ábrázolt témák is leginkább nekik szóltak.
A békési mézeskalácsosság mûvészi színvonalú csúcspontját 
Szikszay Sándor munkássága képviselte, aki a neves debreceni 
hagyományokat folytatva, saját alkotói elképzeléseit 
megvalósítva mûvelte e mesterséget.  Tevékenysége még arra az 
idõszakra esett, amikor a parasztság, illetve a tehetõs 
parasztpolgári lakosság körében élénk kereslet mutatkozott 
termékei iránt.
Szikszay Sándor 1884. február 8-án Köröstarcsán született. 
A kis Sándort szülei földmûves munkára fogták, azonban 
érdeklõdése, tehetsége más útra terelte.
1901-ben beállt a Békésen dolgozó anyai nagybátyjához, 
Petneházi Lajos mézeskalácsos mesterhez tanoncnak. 
Mint segéd a leghosszabb idõt Debrecenben, Bódogh Gyulánál 
töltötte. 1908-ban Békésen önálló mûhelyet alapított. 
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ORSZÁGGYÛLÉSI KÉPVISELÕK 
TÁJÉKOZTATÓJA

Erdõs Norbert országgyûlési képviselõ 
legutóbbi parlamenti felszólalásában egy 
sokakat érintõ kérdéssel foglalkozott. Egy 
nyugdíjas otthon emelt szintû ellátásban 
részesülõ lakói keresték meg a problé-
májukkal, de a gondjuk az ország minden 
hasonló helyzetben élõ nyugdíjasát érinti. 
Amikor ezek az idõs emberek beköltöztek 
ezekbe az intézményekbe, eladták egy élet 
munkájával felépített otthonaikat, hogy 

befizessék a beköltözéshez szükséges hozzájárulást, és ezzel 
gyakorlatilag felégettek maguk mögött mindent. Az általános 
ellátású nyugdíjas otthonok lakóival szemben az õ ellátásuk 
alacsonyabb normatívát kap, így mintegy 25 ezer forinttal 
fizetnek többet az ellátásért, mint azok, holott ugyanabból a 
nyugdíjból élnek õk is. Jogosan szeretnék tudni, hogy miért 
érdemelnek õk ennyivel kevesebb támogatást, mint a társaik. A 
magyar kormánynak alkotmányos kötelezettsége, hogy a 
szociális ellátás rendszerében gondoskodjék az ellátás anyagi 
fedezetérõl. Meggyõzõdésük, hogy a költségvetési törvény 
megkülönböztetése sérti a szociális biztonsághoz való jogukat, 
ráadásul a törvényi szabályozás változása már egy megszerzett 
jogot korlátozott be. A jogbiztonság érvényesülésének elve azt 
követeli meg a jogalkotóktól, hogy a jogszabályokban kifejezett 
állami magatartás kiszámítható legyen. Számukra mégsem volt 
az. Mára jó részük a térítési díjat sem tudja kifizetni. Ezek az idõs 
emberek nem ezt érdemelték. Ez a szabályozás nem csupán 
alkotmánysértõ, hanem diszkriminatív is, mivel õk semmiben 
sem különböznek azoktól a nyugdíjasoktól, akik az általános 
szintû ellátási intézményekbe költöztek.
Erre a problémafelvetésre a következõ kérdéseket intézte a 
miniszter asszonyt helyettesítõ államtitkárhoz: Szándékukban 
áll-e megváltoztatni ezt az értelmetlen, diszkriminatív és 
alkotmánysértõ szabályozást?
Mint mondhatok az engem megkeresõ nyugdíjasoknak, mikor 
rendezik a helyzetüket, hogy õk is nyugodtan tölthessék azt az 
öregkort, amelyet a hosszú évek munkája alapján méltán 
kiérdemeltek?
Az államtitkár igazából nem tudott a kérdésekre kielégítõ választ 
adni, bár ígéretet tett arra, hogy megvizsgálják a kérdést.

Erdõs Norbert (FIDESZ)

Tájékoztató a szakmunkás 
ösztöndíj-rendszerrõl, valamint 
a diplomás fiatalok gyakornoki 

programjáról

A kormány elfogadta a szakképzési 
hozzájárulásról szóló törvénymódosí-
tási javaslatot, mely megteremti a 
szakiskolai tanulmányi ösztöndíjrend-

szer bevezetésének hátterét. Az anyagi ösztönzés a 
hiányszakmákat választó tanulók számára nyújt segítséget, 
hogy azok vonzóbbá tételével elégítsék ki a gazdasági és 
munkaerõpiaci igényeket, növeljék a foglalkoztatottságot.
A szakmai tanulmányi ösztöndíj-rendszer célja a szakmunka 
presztízsének növelése, a szakiskolai tanulók ösztönzése, 
valamint ezek által a minõségi munkaerõ megteremtése.
A tanulmányi ösztöndíj a különösen hátrányos helyzetû családok 
számára is megoldást jelenthet, hiszen lehetõséget biztosít arra, 



Az 1920-as években figyeltek fel saját tervezésû és készítésû 
mintafáival elõállított mézeskalácsaira. 1925-ben az I. Országos 
Kézmûvesipari Tárlaton munkáit a legmagasabb kitüntetéssel, 
aranykoszorús mézeskalácsos mester címmel jutalmazták. 
Munkássága során annyi érmet, kitüntetést, oklevelet szerzett, 
hogy azok szinte beborították a Kossuth u. 1. sz. alatt lévõ 
cukrászdája falait. Végh József javarészt az õ tevékenységére 
alapozva írta meg a Mézesbábminták faragása a Tiszántúlon c. 
tanulmányát. Szikszay számos szakmai és társadalmi 
szervezetben töltött be vezetõ tisztséget: a Békési Iparos és 
Ifjúsági Önképzõkör alelnöke, az Iparos Dalárda aktív tagja, a 
Békési Ipartestület elnöke, a Mézeskalácsosok Országos 
Szövetségének alelnöke, részt vett az Országos Iparmûvészeti 
Társulat munkájában is. 1948-ban Békésen hunyt el, 
munkásságának nem akadt folytatója. Szikszay Sándor 
mintakönyve 1938-ban Békésen jelent meg, 100 db ütõfa-
tervezetet tartalmaz. Többségük valószínûsíthetõen fából is 
elkészült. 
Szikszay tehetséges fafaragóként 
számos népmûvészeti ihletésû, 
gazdagon díszített tárgyat (pl.: szék, 
mángorló, sulykoló, guzsalytalp, 
evõeszközök) is készített, amelyek 
itt is megtekinthetõek. A különféle 
fûszerekkel ízesített, formára vagy 
egyszerû táblába sütött mézes-
kalácsok mindig többet jelentettek 
puszta édességnél. Áldozták õket 
isteneknek, ajándékozták ural-
kodóknak, vallási ünnepek díszéül 
szolgáltak, vagy szerelmesek 
üzeneteit közvetítették.az ízekben 
és formákban változatos mézespogácsákon kívül. Ezek a szemet 
gyönyörködtetõ, keksz nagyságú apró bábok egyaránt szépek és 
ehetõk. Tartós házi sütemények, karácsonyfa-díszítésre kiválóan 
alkalmasak, kirándulásra, tízóraira megfelelõen tápláló 
édességek. A mézeskalácsosság megújítható,a régiek mellett új 
ízekkel új csodákra képes mesterség. Máskülönben miért is 
nyúlnánk hagyományaihoz, ha nem az újítás reményében.

Benedek Elek mesemondó verseny

Mesemondó versennyel tisztelegtünk Benedek Elek emléke 
elõtt 2008. október 16-án óvodások és kisiskolások 
részvételével a Szabó Károly Mûvelõdési Ház és Könyvtárban. 
A népes mesemondók szülõk és pedagógusok elõtt mutatkoztak 
be. A legnépesebb tábort az óvodások és elsõsök alkották. A 
mesélõket arany, ezüst és bronz emléklappal és csokival, a 
legügyesebbeket könyvvel jutalmazta a zsûri. 
Arany fokozatot kaptak: óvoda: Tóth Gréta ; 1.oszt: Tóth Márk, 
Gerendely Diana, Török Csenge ; 2 -3.o. oszt: Szegedi Zita 3.o, 
Boldizsár Dóra 3.o ; 4-5. o: Smiri Zsófia 4.o 
Iskolánkat õk képviselik a januárban megrendezésre kerülõ 
Kistérségi Mesemondó versenyen. 
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Takarékossági Világnap

Október utolsó munkanapja a Takarékossági Világnap.
Ebbõl az alkalomból a Takarékszövetkezet és a könyvtár
által szervezett vetélkedõn vettek részt 

Õszi Felvonulás

A 2008. november 7-én 
megrendezett Õszi Felvo-
nuláson a kisiskolások, 
óvodások verték fel a 
település álmosodó kora 
estéjét. Csilingelõ lovas 
fogatokkal, töklámpással 
és gyalogos, beöltözött, 
síppal, dobbal felszerelt, 
visongással figyelmet 

keltõ, csapat vonult a József Attila utcáról a nagyiskolához. 
Az immár hagyománnyá váló felvonuláson egyre több szülõ 
kísérte el gyermekét. Különösen érdekes volt, hogy már 
nemcsak a gyerekek, hanem a szülõk közül is voltak akik, 
jelmezben kísérték a felvonulást. Reméljük jövõre követõi 
akadnak ennek a példának. A lovas kocsin az elsõsök tágra nyílt 
szemekkel és hangos jókedvvel vettek részt most elõször ezen a 
felvonuláson. Köszönjük a lovasainknak és a segítõinknek a 
részvételt.                                                       Noszáné Tóth Edit

Pokoli történetek, mennyei történetek 

Vujity Tvrtko és Szenczi Sándor volt a vendégünk 2008. 
november 8-án a Mûvelõdési Házban. Megosztották a 
közönséggel munkájuk során szerzett élményeiket, tapasz-
talataikat. Személyes beszélgetésre, dedikálásra is sor került a 
rendezvény után. Vujity Tvrtko interjút adott a Suli Újságot 
szerkesztõ diákoknak.

a 4-6. osztályos csapatok.

2008. november



Tarcsai Híradó § önkormányzati információs idõszaki lap § 
Szerkesztõség: Szabó Károly Mûvelõdési Ház és Könyvtár Kossuth 
u. 18-20. § Tel./fax: 06-66/480-824 § E- mail: muvhaz@ 
korostarcsa.koznet.hu § Szerkeszti: társadalmi szerkesztõ-
bizottság § Kiadja: Köröstarcsa Község Önkormányzat Képviselõ-
testülete § Felelõs kiadó: Nosza József polgármester § A 
szerkesztõség nem szükségszerûen azonosul a szerzõk cikkeinek 
tartalmával, azokért felelõsséget nem vállal. § Nyomtatás: Ifj. Gyõri 
Sándor nyomdája § Nyilvántartási szám: 2.2/7898/2000

Tisztelettel, szeretettel emlékezünk Imely Lacira, 
aki már több, mint 2 éve nincs közöttünk. Halottak 
napján sokan megálltunk a sírjánál egy szál virággal 
emlékezve rá. A kicsitõl az idõsekig, mindenkihez 
volt egy jó szava. Szakmájában kiváló volt, szívesen 
adott tanácsot a disznótoros munkákkal 
kapcsolatban. Tõle tudom, hogy például a 
fokhagymát gerez-dekre szedve tálba rakjuk, meleg 
vízzel leöntjük, kicsit állni hagyjuk. Sokkal 
könnyebb, gyorsabb a tisztítása, mint hagyományos 

módon. Tessék csak kipróbálni. Még egy kipróbálni való receptet 
teszünk közé. Közeledik a tél, a disznótoros szezon. Az Imely Laci  féle 
páclé biztosan ismerõs, szeretném azonban, ha minél többen 
megismernék, kipróbálnák, ha ez a helyi recept fennmaradna a 
köztudatban, a háztartásokban.
Páclé: 10 l víz, 3 kg só, 20 dkg cukor, 2 fej fokhagyma, 8-10 db 
babérlevél, pár szem bors, 2 dkg salétrom só. A húsokat egy nagy 
edénybe rakjuk, ráöntjük a páclevet (akkor jó, ha az egész mennyiséget 
ellepi), A kisebb húsokat, szalonnát 5-6 nap múlva kiszedhetjük, a 
nagyobbakat 2 hétig pácoljuk, néhányszor átforgatjuk a lében. Amint 
kiszedjük, 1-2 napig csepegtetni, szikkasztani kell a húsokat, aztán 
mehet a füstre.                                                                                     SP

A Hal és Falunapon a fõzõverseny mellett Házi Kenyér és Bukta 
Börzét szerveztünk. A rendezvényen a látogatók a körösladányi Körös 
Pékség jóvoltából megkóstolhattuk a péksüteményeket, csodálatos 
cipókat, a helyi, környékbeli háziasszonyok szorgos keze nyomán pedig 
a jól bevált, finom, házi, kelt tésztából készült süteményeket. A börzével 
nem titkolt célunk, a jól bevált házi receptek összegyûjtése, közreadása.
Kati néni kiflije: Hozzávalók (28-30 db): 1/2 l tej, 70 dkg (átszitált) 
liszt, 3-4 dkg élesztõ, fél marék cukor, fél ek. Só, 1 tojás sárgája, 1 
púpozott ek. Zsír (megolvasztva kerüljön a tésztába). Töltelék: szilva 
lekvár. Elkészítés: az élesztõt kevés langyos, cukros tejben felfuttatjuk, 
majd a hozzávalókból jól kidolgozott tésztát készítünk. Meleg helyen 
kb. egy órán át kelesztjük (kelesztõ tálban 20 perc) Nyújtjuk felvágjuk 
lekvárral töltjük. Kizsírozott tepsiben kelesztjük, sütés elõtt tojással 
megkenjük. Jó étvágyat!

“Nehéz olyan ellenséggel szemben küzdeni, aki a fejedben 
tanyázik.” (Sally Kempton)

Visnyei Renáta (24) a legjobb barátnõm. Sokáig szomszédok, 8 évig 
osztálytársak is voltunk. A gimnázium után budapesti iskolát 
választott, és 2004 óta az Eötvös Lóránd Tudományegyetemre jár. 
Pszichológiát tanul.  
A köröstarcsai általános iskola után Mezõberénybe kerültél a német 
kéttannyelvû  gimnáziumba, ahonnan egyenes út vezetett az ELTE 
német szakára.
- A német szak nem bizonyult túl jó választásnak. Igazság szerint, már 
amikor felvételiztem a német szakra tudtam, hogy pszichológus is 
szeretnék lenni.
- Miért nem jelentkeztél pszichológia szakra?
- Az érettségi évének tavaszán, a felvételi jelentkezési lapok leadása 
után alakult ki ez az érdeklõdésem. Akkor már késõ lett volna 
jelentkezni. Ezek után úgy gondoltam, hogy a német szak mellé veszem 
fel a pszichológia szakot, és együtt végzem el a kettõt.
- A német szakot végül nem fejezted be.
- Nem tetszett, nem éreztem ott jól magam.
- A pszichológia szakra végül pszichológia tárgyból felvételiztél. 
Mesélnél a felvételirõl?
- Az érettségi éve után októberben beiratkoztam egy egyéves 
pszichológia felvételi felkészítõre, ami heti 9 órát jelentett. Egy már 
végzett pszichológus tartotta. Félévkor próbafelvételit írtunk, és szóbeli 
vizsga is volt, ahol az addig átvett témakörökbõl vizsgáztunk. Érdekes 
tapasztalat volt, júniusig átvettük azt a 600 oldalas könyvet, amely a 
felvételi követelmény volt. Úgy éreztem, hogy teljesen felkészülten 
megyek, ami a felvételikor be is bizonyosodott. Elsõre felvettek.
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- Mibõl áll a pszichológia képzés?
- A képzés 5 éves, az elsõ 3 év alapképzés. 
Az elméleti tárgyak a fejlõdés-
pszichológia, általános pszichológia, 
személyiségpszichológia és a szociál-
pszichológia. Voltak gyakorlati órák is, 
de az elmélet dominált. Mind a 4 tantárgy 
szigorlattal, és egy mûhelymunkával 
(saját kutatással) zárult. Ezután lehet a 
következõ két évre szakirányt választani. 

Ezekbõl egy kötelezõ, de el lehet végezni többet is: személyiség-
pszichológia, egészségpszichológia, alkalmazott fejlõdés- (gyermek) 
pszichológia, kísérleti és kognitív pszichológia, társadalmi kérdések 
pszichológiája, munkapszichológia, iskolapszichológia és tanácsadás.
- Te mely szakirányokat választottad?
- Az iskolapszichológiát és a tanácsadást.
- Miért?
- Az egyetem elejétõl a tanácsadásra készültem. Érdekelt a 
pályaválasztás, a pályatanácsadás, az életvezetési tanácsadás illetve a 
krízistanácsadás. Azonban egy programot kevésnek találtam, ezért 
belekóstoltam az iskolapszichológiába is. Nagyon megtetszett.
- Mi az iskolapszichológus feladata?
- Nagyon összetett. Függ az adott iskola igényeitõl, sajátosságaitól, és 
függ a pszichológus képzettségétõl és jártasságaitól is. Az iskolán belül 
3 csoporttal foglalkozik, a gyerekekkel (tanulókkal), a pedagógusokkal 
és a szülõkkel. Mindhárom csoporttal egyéni és csoportos 
tevékenységet is végez. Feladata például szûrõvizsgálatok végzése, 
amelyeknek célja a zavarok (pl.: tanulási) korai felismerése és a 
megfelelõ szakemberhez irányítás. A gyerekekkel történõ csoportos 
foglalkozás lehet osztályszintû, témái lehetnek a közösségépítés, 
személyiségfejlesztés, tanulástechnika és a pályaválasztás. Kis 
csoportban folyhatnak a kommunikációt fejlesztõ, az önismereti és a 
szorongásoldással kapcsolatos foglalkozások. A pedagógusokkal az 
iskolapszichológus egyénileg is konzultál, amelynek során igyekeznek 
a problémákat (pl.: egy tanítvány magatartási gondjai) közösen 
megoldani. Beszélhetnek tanítási, módszertani kérdésekrõl is. 
Mindezeken kívül feladata az információnyújtás is és a 
kapcsolatfelvétel külsõ szakemberekkel.
- Nyáron önkéntes voltál. Mit is csináltál pontosan?
- Sajnos az ELTE képzésének nem része a kötelezõ szakmai gyakorlat, 
és ezt szerettem volna pótolni. Gyulán a kórház gyermekpszichiátriai 
osztályán 2 hónapig voltam gyakornok. Az osztályon fekvõ 
gyerekekkel folyó munkába kapcsolódtam be, kaptam saját eseteket is. 
Fõként diagnosztikai munkát végeztem, illetve serdülõkkel több 
esetben a tanulási stílus, és a pályaválasztási témák is elõkerültek. 
Esetenként szülõkkel is konzultáltam. Azok a gyerekek, akik hozzám 
jártak, és akikre a pszichológusnak nem jutott volna ideje, egy kis plusz 
figyelmet kaptak.
- Utolsó éves vagy az egyetemen, elkezdted írni a szakdolgozatodat. 
Milyen témát választottál?
- A szakdolgozatom keretén belül pedagógusok munkájával 
foglalkozom. A munkával való elégedettségüket kórházi dolgozók 
elégedettségével hasonlítom össze.
- Tehát hamarosan végzel. Hol szeretnél késõbb elhelyezkedni?
- Helyileg Békés megyébe szeretnék visszajönni dolgozni, úgy látom itt 
több még a pszichológusok által le nem fedett terültet. Úgy gondolom 
szükség is van rá.
- Milyen területen szeretnél dolgozni?
- Gyerekekkel és fõleg serdülõkkel szeretnék foglalkozni, és leginkább 
az iskolapszichológiában látok lehetõséget.
- Köszönöm az interjút, és sok sikert kívánok. 

Fehér Renáta

2008. november
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